
 

 

 

126 

Науковий керівник: 
Сіренко Н.М., 

д-р екон. наук, професор, професор  
Миколаївський національний аграрний університет 

 
 
УДК 336.76 

СПІВРОБІТНИЦТВО З МІЖНАРОДНИМИ ФІНАНСОВИМИ 
ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

 
Калашников Іван Cергійович, 

здобувач вищої освіти спеціальності 071 Облік і оподаткування 
Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв, Україна 
 

Анотація: проаналізовано зростання державного боргу; наведено інформацію щодо 
співробітництва України з міжнародними фінансовими організаціями, представлено 
динаміку використання коштів міжнародних фінансових організацій. 

Ключові слова: державний борг, міжнародні фінансові організації, співробітництво. 
  

Останні роки економіка України зіштовхується з різними проблемами, 
такими як: негативні наслідки пандемії коронавірус, вторгнення росії у 2014 та 
2022 роках призвело до підвищення залежності від внутрішніх та зовнішніх 
запозичень. Зокрема, у квітні 2023 року загальний державний борг України 
сягнув історичного максимуму – 124,3 млрд дол. США. Прямий державний 
борг зріс до 115,1 млрд дол. США, що становить 92,6% від загального обсягу 
державного та гарантованого державою боргу. Прямий зовнішній борг зріс до 
75,8 млрд дол. США, а загальний зовнішній державний борг – до 83,1 млрд дол. 
США [1]. Особливо несприятливими для країни були виведення капіталу за 
кордон з використанням офшорних зон та інші фінансові махінації. Все це 
вимагає використання якісних та ефективних інструментів фінансового 
нагляду, які зміцнюють бюджет країни та загальну фінансову безпеку. 

Зміцнення національної фінансової безпеки й, відповідно, зменшення 
проблем боргової безпеки створюють сприятливі передумови для загальної 
стабільності та зміцнення економічної безпеки України.  

Значний внесок у дослідження співробітництва з міжнародними 
фінансовими організаціями протягом останніх років здійснювали науковці: 
Н. Рущишин, В. Колосова, В. Шевчук, П. Куцик, О. Ковтун та ін. Проте 
проблема воєнного стану та післявоєнної розбудови залишається відкрита, на 
що науковцям потрібно звертати постійну увагу. 

Співробітництво з міжнародними фінансовими організаціями є дуже 
важливим чинником. Україна є учасником різних фінансових організацій, що 
дає можливість зміцнити та стабілізувати фінансову систему країни. Ресурси 
цих організацій використовуються для фінансування інвестиційних проектів у 
державному та приватному секторах економіки. Україна співпрацює з: 
Кредитна Установа для Відбудови (KFW), Німецьке міжнародного 
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співробітництва (GIZ), Світовий банк, Європейський інвестиційний банк тощо 
[2]. 

Завдяки співробітництву з Німецьким міжнародним співробітництвом 
(GIZ) було розроблено три інтернет платформи ProZorro, ProZorro.Sale та E-
Data. E-Data, включаючи його складову open budget, spending, є найбільш 
відкритою базою даних щодо публічних фінансів в Україні, яка дозволяє 
переглядати інформацію про використання бюджетних коштів (рис. 1).  

    
Рисунок 1 – Динаміка використання коштів   
Джерело: використано інформацію [3] 
 
Згідно зі статистикою, на сьогодні цим сервісом щоденно користується 

близько 20 000 осіб. Завдяки ProZorro, публічні закупівлі стали доступними для 
широкого загалу.  

Отже, найбільше коштів виділяє Міжнародний банк реконструкції та 
розвитку, Європейський банк реконструкції та розвитку та Європейський 
інвестиційний банк.  

Таким чином, співпраця з міжнародними фінансовими організаціями 
сприяє вирішенню багатьох фінансово-економічних та соціальних проблем. 
Основною метою Співробітництва з міжнародними фінансовими організаціями 
є ефективне використання кредитних ресурсів, створення умов для сталого 
економічного розвитку та формування сучасної ринкової економіки. 
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Діяльність практично кожного підприємства пов'язана з експлуатацією 

автомобілів, а отже, з придбанням і використанням пально-мастильних 
матеріалів (далі – ПММ). Термін «пально-мастильні матеріали» не має чіткого 
законодавчого визначення. Пальним називається паливо, яке використовується 
для двигунів внутрішнього згоряння, а термін «паливо» є загальним поняттям, 
що позначає речовину, яка використовується для отримання теплової енергії. 
Тому бухгалтер повинен чітко розуміти, як документально оформлюється 
придбання, використання та списання ПММ, а також знати всі нюанси 
бухгалтерського обліку та оподаткування операцій, пов'язаних з рухом ПММ на 
підприємстві. 

Облік ПММ ведеться на субрахунку 203 «Паливо». Придбання ПММ 
відображається за дебетом цього субрахунку на підставі первинних документів. 
Списання ПММ на витрати відображається за кредитом субрахунку 203 в 
межах установлених норм (рахунки 20, 23, 28, 91-94). Якщо виникають 
перевитрати, то вони відображаються на дебеті субрахунку 947 «Нестачі і 
втрати від псування цінностей». Розрахунки з підзвітною особою ведуться на 
субрахунку 372. Видавання підзвітних сум відображається за дебетом цього 
субрахунку у кореспонденції з кредитом субрахунку 301 при видаванні готівки 


